

Завтра—День

учителя



Школьный учитель в нашей стране — одна из самых почетных и самых уважаемых профессий. 2 миллиона 500 тысяч педагогов трудятся в 210 тысячах общеобразовательных школ. За самоотверженный труд многие из них награждены орденами и медалями, удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда. Партия и советское правительство уделяют огромное внимание развитию народного просвещения. Об этом свидетельствует и следующий факт: у нас на тысячу жителей приходится 10 учителей, когда в таких странах как Англия — только 6, в Италии — 5.

В День учителя мы чествуем людей, которые все свои силы и знания, всю теплоту своего сердца отдают делу обучения и коммунистического воспитания подрастающего поколения.

На снимке: одна из лучших учительниц младших классов средней школы № 89 г. Запорожья Т. И. Шмурыгина.

Фотохроника ТАСС

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й № 118 (4081)

СУББОТА, 4 октября 1969 г.

Цена 2 коп.

Ленинская вахта режевлян

МЕТАЛЛ СВЕРХ ПЛАНА

По-ударному трудится в эти дни коллектив рабочих и инженерно-технических работников плавильного цеха никелевого завода. Сентябрьский план по выпуску никеля в рощейне выполнен здесь на 100,3 процента.

Лучшие всех сработала в сентябре бригада, возглавляемая мастером Г. В. Мухориним. 103,2 процента — таков результат работы этого дружного коллектива.

Не намного отстала от победителя в соревнова-

нии бригада мастера Ю. П. Русакова, выполнившая месячное задание на 101,5 процента. Хорошо потрудились горновой П. В. Сергеев, загрузчик П. Н. Глебов, сигнальщик М. Д. Скачков и многие другие металлурги.

И. ГАВРИКОВ,
рабкор.

ГОСУДАРСТВУ — ИЗ ЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ

ЕЖЕДНЕВНО из всех сел и деревень района идут в сторону Режа грузовые автомобили. В кузове одних золотистое зерно, другие наполнены мешками с картофелем. Это совхозы отправляют продукцию государству.

Но не только совхозы везут свою продук-

цию в государственные закрома. Следует отметить организованную закупку картофеля от населения, которую ведет райзаготконтора. Например, только жители села Арамашковского продали государству 80 тонн картофеля из личных хозяйств.

— Думаем закупить еще не менее 20 тонн.

— говорит заготовитель З. Н. Бачинина. — Этим мы перевыполним задание почти вдвое.

Свыше полутора тонн картофеля сдал на приемный пункт В. А. Бачинин, больше тонны клубней продали жители Л. В. Голубцова, С. Кутлахметова.

Н. ВЛАДОВ.

СЕГОДНЯ

В НОМЕРЕ:

● НАРОД ЧЕСТВУЕТ УЧИТЕЛЕЙ ● ВКЛАД РЕЖЕВСКИХ МЕТАЛЛУРГОВ ● ТРУДЯЩИМСЯ — ОБРАЗЦОВОЕ БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ● КАКАЯ ВЕСОМОСТЬ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ.

НОВОСТИ

Уральский научный центр

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС). Здесь начал работу организационный комитет Уральского научного центра, создание которого намечено завершить к 1970 году.

Новый научный центр организуется на основе Уральского филиала Академии наук СССР. В состав его войдут институты математики и механики, физики металлов, экономики, геофизики, геологии и геохимии, ряд химических институтов, отдел физико-технических проблем энергетики. В дальнейшем новый Уральский научный центр будет расширяться, здесь решено создать Институт технической кибернетики, отделы физики полимеров и селекции микроорганизмов.

В центре внимания научных сотрудников нового исследовательского центра страны — проблемы развития производительных сил Урала и комплексного использования сырьевых ресурсов этого богатейшего края.

В живописном месте близ Свердловска выбрана площадка для строительства Академического городка.

На вершине Ключевской

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ. На вершине Ключевского вулкана установлен барельеф Владимира Ильича Ленина.

Выполнив поручение своей комсомольской организации, это сделали молодые рабочие Уральского вагоностроительного завода — вузовец Г. Барский, товарищ М. Мулахметов, старая И. Ильяш, Б. Ощепков, В. Степанов, В. Яковлев и фрезеровщик Г. Власов.

РАСТИТЬ ТВОРЦОВ

День учителя — всенародный праздник. Наш коллектив встречает его творческим подъемом. Этот учебный год потребует от нас всех сил для успешного воспитания школьников в духе коммунистического мировоззрения, в духе идей В. И. Ленина. Из года в год работают без выходных депутат горсовета Зоя Ивановна Брагина, отличники народного образования Олимпиада Федоровна Чепчугова, Елена Васильевна Фрасс, учителя Г. И. Терентьева, Т. З. Постоногова. Прочные знания дают Л. П. Казанцева, О. С. Топоркова, А. Я. Голошумова, Л. Н. Тактуева, Р. А. Чернова, З. А. Голендухина, Н. Н. Манькова, учителя вечерней школы А. М. Дорохина, Р. Л. Левина и многие другие.

Много нового в учебном плане и программах в нынешнем году. Так, курс начальных классов будет рассчитан на три года. Тщательно подготовились и ведут преподавание по новым программам с первоклассниками опытные учителя О. Ф. Чепчугова, А. Я. Голошумова, Г. И. Смирнова, Т. И. Акулова. За месяц

учебы их воспитанники изучили гораздо больше, чем узнавали раньше первоклассники. Уже сейчас они читают по слогам, красиво пишут буквы и цифры, бойко считают. Учителя больше стали обращать внимания на развитие мышления учащихся, поэтому дают на уроках много умных загадок, самостоятельных упражнений. Школьники меньше становятся созерцателями, больше творцом в приобретении знаний. В этом — особенности новой методики преподавания.

Чтобы работать по-новому, учителю надо много знать. Вот почему у нас каждый учитель составил план самообразования и будет посещать семинар на тему: «В. И. Ленин о коммунистическом воспитании молодежи». Все преподаватели выписали «Учительскую газету» и предметные журналы. Лучшие функционируют методические секции. Особенно плодотворно работают учителя первых, вторых, третьих классов, которые ежедневно вместе составляют единые поурочные планы.

В настоящее время мы

готовимся к предметному преподаванию в 4-х классах. Назначили преподавателями молодых учителей, которые думают поступить на заочные отделения вузов, и прикрепили их к предметникам для консультаций.

Как и в большинстве школ города, к нам пришли молодые преподаватели. На торжественной линейке «Первого звонка» мы посвятили в учителя выпускников Свердловского пединститута комсомольцев Юрия Алексеевича Панышина. Ирину Вячеславовну Каменеву, Веру Николаевну Харитонову. Шефство над ними взяли опытные специалисты и классные руководители, которые поведут им тайны педагогического мастерства. По-матерински опекает молодую учительницу А. Г. Гмызину замечательная учительница Людмила Павловна Казанцева.

Качество знаний — основа учебной работы. Помимо факультативов и кружков, мы решили создать научное общество старшеклассников, торжественное открытие которого произошло недавно. Учителя-про-

пагандисты своих предметов Н. Н. Манькова, Т. З. Постоногова, Г. И. Терентьева, Р. А. Чернова, Л. А. Силаева, Г. П. Урванцова помогут одаренным ребятам открыть свои способности в той или иной области науки. Правление общества (председатель десятиклассник Вадим Корвин) разработало свой устав, подготовило членские билеты, составило интересный план. Мы возлагаем большие надежды на это доброе начинание.

Сегодня страна чествует учителей, людей с горячим сердцем, наполненным неугасимой любовью к детям. И мы не можем не вспомнить и тех, чей скромный труд создает учителям условия для работы. Вовремя приходит на помощь умный и энергичный библиотекарь, всеми уважаемая Зоя Петровна Игумнова. Добросовестно наводят уют в школе уборщицы А. П. Белоусова, А. И. Тронина, А. Г. Абакумова, А. Д. Рычкова, А. И. Шаманова, Д. Я. Пугач.

Наш коллектив всю свою работу строит под девизом: «По-ленински учиться, по-ленински трудиться, по-ленински мечтать».

В. УРВАНЦЕВ,
директор школы № 44.



Шестнадцатый год занимается выращиванием телят в совхозе имени Ворошилова Э. Брюханова (на снимке). И все эти годы она неизменно добивается первенства в соревнованиях среди совхоза.

Фото Г. ЧУСОВИЧИНА.

Для населения — больше услуг

ДЕПУТАТ горсовета, член постоянной комиссии по местной промышленности и бытовому обслуживанию населения **С. Я. Чудов** отметил в докладе некоторые изменения в службе быта на селе, говорил о том, как работают комбинат и комнаты быта. Многие комнаты быта недооборудованы инвентарем, имеют неприглядный вид, часы приема заказов не установлены. Нет афиш, реклам. Население не знает, когда принимаются заказы и какие выполняются услуги.

В марте этого года бюро городского комитета партии указало директору фабрики бытового обслуживания на серьезные недостатки и наметило конкретные меры по их устранению. Но постановление это не выполнено.

Липовский бытовой комбинат, который открыт уже продолжительное время, не укомплектован кадрами. По штату в нем должно быть десять мастеров, а принято только пять. На день проверки работало всего два мастера по пошиву легкого верхнего платья. Двое болели, одна — в декретном отпуске. Кроме пошива легкого платья, в Ли-

повке нет никаких бытовых услуг. Раньше работал там мастер-обувщик, теперь он ушел на пенсию. Замены нет. Кстати сказать, мастеру по ремонту обуви в Липовке не так уж много работы — на 5—6 дней в месяц. Целесообразнее, пожалуй, фабрике выделять туда на эти 5—6 дней работника из Режа. Опять-таки нужно продумать это и объявить населению, заранее сообщить, в какие дни мастер будет ремонтировать обувь.

Порой из-за того, что не продумана организация труда, мастера напрасно ездят по району. 16 сентября, например, в Липовском комбинате работал парикмахер, но население об этом не знало. Поэтому за весь день парикмахер подстриг только одного случайно заглянувшего к нему клиента.

Нет порядка в Липовском быткомбинате, как указывает депутат **С. Я. Чудов**. Мастера даже не знают директора фабрики бытового обслуживания и главного инженера. Не чувствуется контроля за работой комбината со стороны сельсовета. Мирится с плохим обслуживанием рабочих и

руководители совхоза. **С. Я. Чудов** высказывает предложения тружеников сел района о том, чтобы на прием заказов бригады бытовоей фабрики приезжали не днем, а вечером, когда рабочие возвращаются с полей и ферм. Он говорит, что настало время энергично взяться за строительство бытовых комбинатов на селе.

— Считается, что со второго полугодия фабрика бытового обслуживания работает у нас по новой системе хозяйствования, — сказал депутат **И. И. Роговцев**. — Но не видно пока результатов нового планирования и экономического стимулирования. Суть этой реформы заключается в том, чтобы каждому работнику было выгодно выполнять такие работы, в которых нуждается население.

Далеко не все режвяне имеют стиральные машины. Почему бы не открыть в городе пункты проката бытовой техники? В других городах они себя оправдали. Не каждый рабочий имеет возможность купить стиральную машину, а через пункт проката она будет доступна каждому.

И. И. Роговцев особое внимание обратил на качество работ, выполняемых службой быта.

Плохого качества работ радиомастерской и химчистки коснулся

в своем выступлении депутат **А. П. Тютин**. — Мне довелось, как говорится, на себе испытать один из новых видов услуг, — говорит он. — Сдал в химчистку пальто. Теперь его стыдно надевать.

А. П. Тютин высказал предложение о том, чтобы редакция газеты «Правда коммунизма» почаще освещала проблемные вопросы бытового обслуживания населения.

О том, что необходимо сделать по улучшению работы службы быта в городе и районе, говорили в своих выступлениях заместитель председателя горсовета **Г. П. Клевакин** и главный инженер областного управления бытового обслуживания **А. П. Пожилова**.

Прежде всего, как отметили выступающие, надо привести комбинаты и комнаты быта в образцовый порядок. В соревнующемся с нами районе над оформлением комнат быта работали лучшие художники области. По примеру невянцев следует и нам сделать комбинаты и комнаты быта очагами культуры, подготовить специалистов по ремонту одежды, бытовой техники, а также создать в городе и поселке Быстринском пункты проката.

Предложения выступающих отражены в решении сессии.



В самый разгар уборки звеньевой механизаторов второго отделения совхоза имени Ворошилова Виктор Дмитриевич Ильиных трудился на картофельных плантациях с раннего утра до позднего вечера. Чуть забрежжит рассвет, а он уже за баранкой трактора, ведет по полю картофелекопалку. До прихода рабочих Виктор Дмитриевич уже успевал обеспечить им фронт работ.

За добросовестный труд уважают на селе опытного механизатора.

На снимке **В. Д. Ильиных**. Фото **Ф. НОВГОРОВОДА**.

СТРОГИЕ КОНТРОЛЕРЫ

Беспокойная, ответственная должность у мастера ОТК автопредприятия. Каждая машина, выходящая из гаража, проходит осмотр в пункте ОТК. Брак в работе контролера может привести к происшествию. Но да-

же самые старые работники 1-й автоколонны не помнят случая автопроисшествия, произошедшего по вине ОТК, где старшим мастером работает **П. Г. Васильев**, а мастером — **Р. Н. Алукаев**.

С. ГРИГОРЬЕВ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

РЖА ПАССИВНОСТИ

Отчетно-выборное собрание комсомольской группы столовой «Юбилейная» началось вяло, неорганизованно. Из 11 комсомолок на собрании присутствовало только 6.

Доклад комсорга **Нади Усаниной** занял буквально несколько минут — группа практически бездействовала в течение всего отчетного периода. За весь год в члены ВЛКСМ не было принято ни одного человека. И это в коллективе, состоящем в основном из молодежи!

А всего полтора года назад комсомольская организация конторы общественного питания, в которую входит комсомольская группа столовой, считалась одной из лучших в городе. Здесь проводились вечера, субботники, рейды, диспуты. Весело жила — с огоньком, с выдумкой.

В марте 1968 года контора общественного питания, входившая в состав торгового, выделилась в самостоятельную организацию. Организационные изменения коснулись, естественно, и комсомольцев. Пожалуй, с этого все и началось. Ес-

ли до марта 1968 года ВЛКСМ уделял довольно многочисленной организации торгового общественного питания, насчитывающей около 30 человек, руки у него не доходили. С комсомольскими активистами столовой «Юбилейная» не проводилось никакой учебы. В течение всего года работа группы абсолютно не контролировалась. Естественно, люди, не знакомые с комсомольской работой, не смогли справиться со своими обязанностями.

Но просчеты горкома ВЛКСМ отнюдь не снимают ответственности с комсомолок столовой «Юбилейная». Коль «прописалась» в коллективе скука, «поселилась» пассивность — значит, недостаточно сознательны, недостаточно политически грамотны комсомольцы.

Что — «замкнутый круг»? Но в той же самой конторе общественного питания есть комсомольская группа столовой № 9, где комсоргом была **Светлана Жукова**. Условия работы у обеих групп одинаковые. Разница только в том, что комсомольцы столовой № 9 не пошли на поводу

у сложившихся обстоятельств, не опустили рук. Без «указаний сверху» организуются там вечера, конкурсы на лучшее блюдо, рейды по качеству продукции, коллективные поездки в свердловские театры.

Комсомольцы столовой «Юбилейная» избрали своим вожакон **Надю Чикову**.

Судя по тому, как горячо говорили девушки в конце собрания о недостатках в работе, поделовому критиковали деятельность старого комсорга, можно надеяться, что они положат конец застою в жизни своей группы.

— Сделаем все, чтобы наладить работу, — сказала в заключение **Надя Чикова**.

С. ГОЛЕНДУХИН.



Болгария. На Старозагорском азотно-туковом заводе вступил в эксплуатацию построенный с помощью СССР цех капrolактама. Получена первая продукция этого ценного химического сырья.

На снимке: на центральном пульте управления нового цеха. Слева направо: **Нетка Стоянова - Станчева** — слесарь по контрольно-измерительным аппаратам, **Н. П. Артеменко** — советский специалист и **Станко Тачев Иванов**.

Фотохроника ТАСС.

ВЫПИШИТЕ ЭТОТ ЖУРНАЛ

„Наука и религия“

ЕСЛИ вы стремитесь глубже познать мир и самого себя, если хотите иметь умного собеседника по вопросам веры, совести, морали, высоких человеческих идеалов, — выписывайте журнал «Наука и религия».

Тематика журнала весьма разнообразна. Он рассказывает о тайнах человеческой психики, о новейших научных открытиях, о том, как люди, исследуя мир, преодолевают заблуждения и суеверия, доставшиеся им в наследство от далекого прошлого, о прекрасном в жизни и в искусстве, о быте, нравах, обычаях и верованиях народов земного шара, о загадочных явлениях природы.

Традиционные рубрики: «Споры и размышления», «Что человек может?», «Новое в мире деревьев», «Церковь и мир», «По векам и странам», «Школа агента» и другие. В специальном разделе «Странички юных» помещаются интересные материалы о нашем современнике

лекательные рассказы из истории науки и культуры, из жизни замечательных людей. В каждом номере вы найдете новый рассказ, повесть, рецензию на новую книгу, кинофильм, спектакль.

Журнал «Наука и религия», пропагандирующий научное материалистическое мировоззрение, интересен и необходим самым широким кругам читателей — от убежденных верующих до сознательных атеистов.

Несколько слов специально к верующим. Принцип журнала — работа о человеке, доброе стремление помочь ему освободиться от религиозных иллюзий. Делается это тактично, с уважением к человеческому достоинству и чувствам. Метод воздействия на верующих — доказательство, совет, обогащение знаниями, но ни в коем случае не навязывание своих мнений.

Дорогие друзья! Хотите журнал «Наука и религия»?

БЛАГОРОДНЫЙ ТРУД УЧИТЕЛЯ

● ИНТЕРВЬЮ

УЧИТЕЛЬСКИЕ ЗАДУМКИ

Накануне праздника Дня учителя наш корреспондент встретился с заслуженной учительницей РСФСР, преподавателем физики школы № 3 Надеждой Ивановной Калугиной и попросил ее ответить на несколько вопросов.

Вопрос: Начался новый учебный год. Чем знаменателен он для вас?

Ответ: Прежде всего этот год — 31-й год моей педагогической деятельности. Из них 20 лет я проработала в

школах города. И за все это время трудно вспомнить учебный год, который бы начинался с таким эмоциональным подъемом. Переход на новые программы, курс на всеобщее десятилетнее образование, подготовка и празднование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина — все это определяет цель и задачи нашей деятельности в учебной и внеклассной работе с учащимися. Для подготовки к достойной встрече

юбилея мною составлен план, предусматривающий тесную связь учебной программы с идеями и делами В. И. Ленина. «Ленин и электрификация» — такова одна из тем по физике.

Изучение теоретической трактовки ее будет подкреплено изготовлением стенда электрификации страны, проведением вечера учащихся, рефератами.

Вопрос: Школы переходят на обучение по новым программам.

Как вы думаете, пере-страивать учебный процесс при работе в новых условиях?

Ответ: Бурное развитие науки и техники, развитие общества поставило перед народным образованием задачу дифференцирования учебного процесса. Изменение учебных программ, издание новых учебников, несомненно, послужит углублению знаний учащихся, улучшит их качество. Уже в этом году мне предстоит преподавать по новым программам физику и астрономию. Программы построены продуманно и вполне нас устраи-

вают. Для наиболее полного усвоения теоретического материала главное внимание в своей работе я уделяю подготовке и проведению с учениками интересных экспериментов, наблюдений, опытов как по предмету физики, так и астрономии. Для практических занятий школа располагает достаточным количеством приборов, таблиц и технических средств.

Вопрос: Вы представляете испытанную гвардию ветеранов педагогического коллектива города. Что бы вы пожелали в День учителя вашим молодым коллегам?

Ответ: Мы все отлично понимаем как трудно начинать трудовую путь и начинать его на поприще педагогическом. Поэтому от имени учителей старшего поколения от всей души желаю молодым коллегам смелее вторгаться в жизнь, держаться и творить. Не забывайте дороги к нашему опыту, обращайтесь к нам за помощью. Мы готовы оказать ее вам.

Разрешите поздравить всех молодых учителей с праздником. Больших вам успехов и творческих находок, друзья!

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● В 1966—1970 годах полное среднее образование получают в четыре раза больше молодых людей, чем за предыдущие пять лет.

● В СССР 210 тысяч общеобразовательных школ.

● В школах Советского Союза обучение ведется на 57 языках.

● Количество учащихся в общеобразовательных школах в 1969 году достигнет почти 46 миллионов.

Слово приветия

ПИСЬМО СОЛДАТА С ГРАНИЦЫ



ОСЕНЬ. В эти дни мальчишки и девчонки по утрам спешат в школу. Голосистый звонок усаживает их за парты. Новый учебный год — в пути.

Осень... А я далеко от дома продолжаю нести службу в дальневосточной дважды орденоносной, краснознаменной пограничной части. Из рук в руки, как святыню, принял я боевой автомат от старшего брата Владимира.

Здесь я понял, что советскому пограничнику необходимы прочные знания, крепкое здоровье, волевая закалка, чтобы держать на замке неприкосновенные священные рубежи нашей Родины. Вот почему обращаюсь ко всем мальчишкам города с призывом хорошо учиться, заниматься спортом, быть внимательным к друзьям, по всем статьям готовиться для службы в армии.

В часы досуга очень часто вспоминаю мой город, улицу, школу, где прошли 10 лет учебы. С благодарностью вспоминаю учителей Людмилу Яковлевну Климину, Нину Дмитриевну Гаренских, Ивана Дмитриевича Баракшина, Варвару Гордеевну Ольховую, Александра Петровича Старова и других учителей школы № 1, которые дали мне знания, дали путевку в жизнь. От всей души поздравляю их с праздником — Днем учителя. Желаю им доброго здоровья, счастья и новых творческих успехов в благородном педагогическом труде.

А. ПЕСКОВ,

курсант сержантской школы.

На снимке: братья Песковы (слева направо) Владимир и Александр.

ДЛЯ СЧАСТЬЯ ДЕТЕЙ

Люди на всю жизнь сохраняют воспоминания о своем детстве. И мне вместе со всеми работниками детских садов хочется, чтобы наши питомцы унесли в большую жизнь самые светлые впечатления о дошкольных годах. Педагогические коллективы дошкольных учреждений города и района делают все, чтобы жизнь ребят была яркой и увлекательной. Каждый день у них заполнен интересными и содержательными играми, занятиями, работой с природным материалом, пластилином, бумагой.

Высокий уровень воспитательной работы поддерживается благодаря квалифицированным кадрам. Так, в детских садах «Аленка», «Звездочка», «Рябинка» методисты имеющие высшее образование.

Только в этом году 40 выпускников Тамбовского, Ирбитского, Шарьинского и Кинешемского педучилищ приехали в наш город иполнили многочисленный отряд воспитателей и музыкальных работников.

Без отрыва от производства учатся в Шадринском пединституте на дошкольном факультете методист детсада «Белочка» Г. А. Мягкова, воспитатель из «Чайки» Н. Н. Голубцова, заведующая детсадом № 17 М. К. Яговитина. Высокий профессиональный уровень дошкольных работников в «Рябинке», «Звездочке», «Чайке» положительно сказывается на качестве подготовки детей к школе.

В день праздника — Дня учителя — от души хочется поздравить лучших педагогов-воспита-

телей Е. Я. Белич, З. А. Батенькову, Л. П. Терентьеву, В. Е. Мезину, Г. М. Блохину, Д. И. Васькову, Л. П. Калугину, Е. В. Кошечеву, Г. А. Фирсову и многих других. Заслуживают большого уважения и похвалы заведующие дошкольными учреждениями Г. П. Каткова, Н. А. Лебедева, Е. М. Пинаева, В. С. Мезенцева, И. Ф. Осипова, Р. И. Крочева, В. М. Токарева, имеющие большой опыт в воспитании подрастающего поколения.

Пройдет праздник, и снова наступят трудовые будни. Вся деятельность педагогических коллективов дошкольных учреждений будет направлена на подготовку к достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

П. МЕЛАНИНА,
инспектор города по детским садам.

ЗАЛОГ ПРОЧНЫХ ЗНАНИЙ

ДАТЬ прочные знания учащимся, воспитать их верными ленинцами возможно при условии постоянного совершенствования педагогического мастерства, неустанной работы над собой. Четко спланированный урок, широкое применение наглядности, эмоциональный рассказ, использование разнообразных приемов и методов при объяснении, закрепление учебного материала, любовь и требовательность, умелый индивидуальный подход к детям — залог высокой успеваемости.

Тридцать третий год прихожу я в класс к мальчишкам и девчонкам, а через каждые 4 года мы расстаемся с ними. Ребята переходят на предметное обучение средней школы. Как они будут учиться дальше? Смогла ли я заложить в них тот фундамент знаний, на котором будет формироваться мировоззрение будущего строителя коммунистическо-

го общества? Эти вопросы для меня содержат самый глубокий смысл. Ответ на них я нахожу в повседневной работе с детьми.

Разве не приятно учителю, когда все его питомцы переходят в следующий класс? Вот и я каждый год переживаю, волнуясь и стараюсь работать так, чтобы не было отстающих. В прошлом учебном году весь мой четвертый класс уверенно перешел в пятый. Больше половины ребят учились только на хорошо и отлично. Да и нынешние мои выпускники неплохо начали учебный год. Каждый день они навещают меня и делятся со мной всеми радостями и горестями.

В этом году первые классы начали обучение по новым программам. Конечно, далеко не все дети подготовлены для больших нагрузок. Вот почему основной своей

задачей считаю уделить больше внимания развитию мышления учащихся, расширению кругозора, созданию у детей определенных представлений об окружающем мире, природе, о жизни и труде людей.

Свой праздник День учителя мы отмечаем накануне встречи славного ленинского юбилея. Весь педагогический коллектив взял социалистические обязательства в честь этой даты. И самым лучшим подарком от нас, педагогов, будет стопроцентная успеваемость наших учащихся.

А. БЕЛЯЕВА,
учительница
первого класса
Глинской средней
школы, отличник
народного
просвещения.

ПРАВДА
КОММУНИЗМ

● ИНТЕРВЬЮ.

ПО ПОСТАНОВЛЕНИЮ Совета Министров СССР в январе 1970 года в стране будет проводиться очередная Всесоюзная перепись населения — пятая по счету после Великой Октябрьской социалистической революции. О задачах, ходе подготовки, об организации переписи в нашем районе мы попросили рассказать городского инспектора государственной статистики Н. Ф. Лебедеву.

— **Нина Федоровна, с какой целью проводится перепись населения?**

— Точный учет населения крайне необходим для правильного планирования народного хозяйства. Данные о численности и составе населения позволят с максимальной точностью исчислять потребности в продуктах питания и промышленных товарах, определять обеспеченность отдельных отраслей народного хозяйства трудовыми ресурсами и т. д. Кроме того, перепись имеет и большое оборонное значение.

— **Абсолютно ясно, что провести перепись населения — задача не из легких. Нужно взять на учет каждого человека... Как будет организована перепись?**

— Основным документом переписи является ее программа — переписной лист, утвержденный Центральным статистическим управлением при Совете Министров СССР. В

него включены вопросы социального положения, национальности, местожительства, образования, материального положения и многие другие. Счетчики начнут работу по заполнению переписных листов с 8 часов утра 15 января и закончат ее 22 января. Они зайдут в каждый дом, в каждую квартиру. Перепись будет проводиться по состоянию на 0 часов 15 января.

ми одного пропущенного человека и ни один человек не должен быть записан дважды. Дети, родившиеся после 0 часов, и все умершие до 0 часов 15 января заноситься в переписные листы не будут.

— **Какая подготовка к переписи ведется в нашем районе?**

— В нашем районе, кроме города, 32 населенных пункта. С учетом этого создаются два переписных отдела:

в подборе переписных кадров. На сегодняшний день счетчиков подготовлено мало — 13 человек.

Но не только в подборе кадров заключается подготовка к переписи, этой сложной статистической операции. В настоящее время уточнены границы населенных пунктов, приведена в порядок нумерация кварталов и домов. С населением проводятся беседы, созданы комиссии содействия переписной кампании.

Пятая Всесоюзная перепись населения — кампания.

Пятая Всесоюзная

— **Почему перепись проводится по состоянию именно на 0 часов 15 января?**

— Этот день выбран потому, что он приходится на середину недели — в четверг, как установлено, передвижение населения меньше, чем в остальные дни недели. К 15 января школьные каникулы уже закончатся, а каникулы в ВУЗах и техникумах еще не начнутся. Кроме того, на январь приходится наименьшее количество отпусков.

Момент счета — 0 часов — установлен для того, чтобы счет по всей стране был проведен единообразно и правильно. При переписи не должно быть

сельский и городской. Эти отделы будут объединять инструкторские участки: 10 участков городской и 4 — сельский. А инструкторские участки, в свою очередь, будут руководить деятельностью счетных участков.

При городском переписном отделе будет создано 43 счетных участка, а при сельском — 23. Для проведения переписи необходимо подобрать 131 счетчика. Счетчики должны быть людьми подготовленными: если каждый из них ошибется хотя бы на одного человека, в районе эта ошибка увеличится в 131 раз. Этим и объясняется трудность

Редактор В. К. ЧЕРНЫХ.

КИНО

Кинотеатр «АВРОРА»: 4 и 5 октября — «Даки», 6 октября — «Бей первым, Фредди!». Для детей 4 и 5 октября — «Кавказская пленница», 6 октября — «Кортни».

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». 4 и 5 октября — «Бей первым, Фредди!», 6 октября — «Каранти». Для детей 4 и 5 октября — «Шкагулма с сюрпризом».

В магазине «Культтовары» имеются в продаже мотоциклы К-175, М-1, М-104, М-105, ветровые стекла к мотоциклам «Урал», охотничьи и рыболовные принадлежности, велосипеды, моледы, телевизоры всех марок, стабилизаторы, радиолы «Эстония», «Урал-2», «Урал-В-6», «Рекорд», «Кантата», «Бирюза», транзисторы «Орленок» и «Волга».

В магазине «Березка» в большом ассортименте имеются керамические изделия, платья штапельные, платья шелковые, школьная форма для мальчиков (хлопчатобумажная, размер 32).

СПЕШИТЕ ПОСЕТИТЬ МАГАЗИНЫ И ПРИОБРЕСТИ НУЖНЫЕ ВАМ ТОВАРЫ.

Режевскому лесхозу требуются кузнец, плотники и лесники. Имеются аккордные работы по кладке кирпичных стен.

Режевскому заводу строительных материалов на постоянную работу требуются бетонщики, мотористы, столяры, грузчики, рабочие на пилораму. Средняя зарплата 120—150 рублей. Одиноким предоставляется место в общежитии.

Режевской горпромкомбинат продает населению города кадки емкостью 36 литров по цене 2 рубля 70 копеек за штуку.

Артемовскому откормсовхозу для работы в Режевском отделении требуется шофер на автомашину ГАЗ-51. Квартира предоставляется.

С предложениями обращаться с 8 до 4 час: вечера (кроме воскресенья) в контору «Заготскот».

Режевской лесхоз, во избежание штрафных санкций, предлагает гражданам и организациям, пользовавшимся лесными деланками, немедленно приступить к сжиганию порубочных остатков.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру 28 кв. метров (с газом и горячей водой) в городе Полевском, в поселке Северский на благоустроенную двухкомнатную в Реже.

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Пролетарская, 49, к Бачинину К. Я.

Режевская швейная фабрика приглашает на постоянную работу газоэлектросварщика, кочегаров, зольщиков, уборщицу в общежитие, грузчиков, швей и учеников швей.

С предложениями обращаться в отдел кадров фабрики (ул. Костоусовская, дом 2).

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ

Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, дом 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь редакции — 0-88, экономический отдел и отдел писем — 3-68, корректор — 3-71.

Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон 1-103.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Болгария. В цехе нового обувного предприятия «Мода» в Софии. Созданные здесь образцы обуви будут предложены покупателям для одобрения. И только после этого начнется их массовое производство.

Фото БТА — ТАСС.

● СПОРТ КОЖАНЫЙ МЯЧ ФИНИШИРОВАЛ

Закончился розыгрыш по футболу по трем возрастным группам среди школ города. Самой многочисленной по составу была младшая группа, в которой выступали команды мальчиков 1956—58 годов рождения семи школ. Интересную и содержательную игру показали юные футболисты школы № 7. Они в упорной борьбе завоевали почетное первое место.

По средней группе (1954—55 годы рождения) победу одержали также представители этого ученического коллектива. На втором месте — спортсмены школы № 5. И старшие ребята из школы № 7 не уступили пальмы первенства ни одной из других команд.

Юные футболисты с большим желанием выступали в турнире и выразили городскому коллективу физкультуры и спорта пожелание проводить эти соревнования более организованно и обязательно учредить переходящий приз для награждения победителей по младшей группе.

Н. ПЕРШИН,
преподаватель
физкультуры школы
№ 46.

РЕЖЕВСКОЙ ФИТИЛЬ

Не для жалоб...

Я не сторонница без причины делать обобщения, но очень часто оскорбленные и обиженные работниками прилавка покупателя прибегают к использованию последнего шанса пресечь грубость и несправедливость. Они требуют книгу...

— **Вам книгу жалоб?** Да вы хорошо обдумайте, да взвесьте, да мы вам прибавим, обменим...

И начинается карусель: от продавца идешь к кассиру, от кассира к заведующей. И так до тех пор, пока вам в лучшем случае дадут книгу или вежливо откажут.

Двадцать четвертого сентября в погожий солнечный день я покидала продовольственный магазин № 30 (район Гавани) с испорченным настроением. И все потому, что пыталась сделать замечание кассиру Е. Волковой, которая покинула рабочее место. Произошел спор. В результате я

оказалась виновной в том, что Е. Волковой захотелось полакомиться виноградом, как говорится, без отрыва от производства.

— Вы бес-со-ве-стная, — резюмировала в итоге кассирша.

— Мне книгу жалоб.

— А книга находится у заведующей. Заведующая магазином Галина Ивановна Ждановских вежливо выслушала меня и недвусмысленно дала понять, что книга жалоб — не для жалоб, а, в основном, для положительных откликов.

Галина Ивановна, мы от корки до корки заполним вашу книгу благодарностями, если продавец и кассиры будут обслуживать нас быстро, культурно и вежливо.

А. МУСАЛЬНИКОВА.

Нота в сапогах не видели?

Хочу я спросить у режевлян, не видели ли они где-нибудь на задворках kota в сапогах? А спрашиваю я это потому, что рабочий леспромхоза т. Пичугин в апреле 1969 года сдал в ремонт бытовому комбинату № 3 сапоги, которые не может найти вот уже шестой месяц. Так, может быть, какой-нибудь заблудившийся кот сапоги-то надел, да и разгуливает по окраинам города. Поймать бы его и наказать как следует. Раз сапожникам и приемщицам все с рук сходит, хоть на нем отыграется клиент.

Так я хочу попросить совета. Как бы мне отремонтировать ботинки, чтобы они не потерялись?

Г. ХИЗМАТУЛИН.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ «РЕЖЕВСКОГО ФИТИЛЯ»

«Гастроли Толи», о которых сообщалось в «Режевском фитиле» («Правда коммунизма» за 27 сентября), закончились для «гастролера» плачевно. Приказом директора завода строительных материалов Анатолий Бардин уволен с предприятия по статье 47 КЗОТ, пункт «Г».